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ORDINE DEL GIORNO  

APPROVATO  

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 23 DICEMBRE 2022 

- 4213 - 

 

OGGETTO: Proposta di deliberazione n. 470/2022 - DOCUMENTI PREVISIONALI 

PROGRAMMATICI 2023/2025 – Volontariato. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che in data 6 settembre 2022 sono state presentate dal Sindaco le Linee Programmatiche 

2022-2027; 

 

Considerato che: 

- Genova ha sempre potuto contare sul fondamentale apporto alla sua vita sociale e di comunità 

del volontariato e dell’associazionismo declinato in centinaia di realtà, che spesso diventano 

sussidiarie di servizi e presenze (dalla manutenzione e dal presidio dei territori al 

funzionamento di biblioteche, centri sportivi e sociali) che le amministrazioni non 

garantiscono;  

- al punto 7.5 delle Linee Programmatiche si prevedono impegni generici a favore del mondo 

del volontariato con “premi” a quelle di maggior presenza sul territorio, ma senza un 

riconoscimento chiaro dell’effetto del loro lavoro e di cosa serva loro veramente per operare;  

 

Tenuto conto che in data 20 settembre 2022 è stato approvato l’ODG n. 215, a firma della scrivente 

consigliera, che impegna il Sindaco e la Giunta a  sostenere il mondo del volontariato e 

dell’associazionismo impegnato sui territori anche monitorando, in collegamento con i Municipi, le 

loro necessità – sostegni burocratici e possibilmente economici, sia con fondi propri che 

coinvolgendo sponsor e mecenati - che permettano a chi si impegna davvero per la comunità di avere 

i materiali e i fondi necessari per operare, a partire da sedi adeguate e, possibilmente, di proprietà 

pubblica.  

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

A stanziare risorse concrete, e non contributi occasionali, per attuare – già nel corso del 2023 e con 

proseguimento nel periodo di mandato – le linee di indirizzo a sostegno del mondo del volontariato.                            

 

 

Proponente: Alfonso (Partito Democratico). 

 

Al momento della votazione, sono presenti, oltre al Sindaco Bucci, i Consiglieri: Aimè, Alfonso, 

Amore, Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, Crucioli, D’Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, 

Falteri, Gaggero, Gandolfo, Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, 

Pasi, Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi in numero di 40. 
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Esito votazione: approvato con 39 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aimè, Alfonso, Amore, Ariotti, 

Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, Cavalleri, 

Ceraudo, Costa, D’Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, Gaggero, Gandolfo, 

Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, 

Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 

 

Astenuto 1: Crucioli. 

 

 


